

A francia hajóstársaságok beszüntetik a forgalmat.

Gent, február 4. A párisi Excelsior megkérdezte a francia hajóstársaságok vezetőit, hogy mint tengerészeknek mi a véleményük a németek új blokádjáról? A hajóstársaságok vezetői a német tervet tulságosan hatásvadászónak tartják, de kijelentik, hogy kény-

telenek beszüntetni a szolgálatot, mert nem tehetik ki az utasokat a megtorpedozás veszedelemének.

Párisban az összes hajóstársaságok megszüntették a hajójegyek kiadását.

Ötszáz millió dollár az amerikai hadsereg készenlébe helyezésére.

— Törvényjavaslat készül a merényletek megakadályozására. —

WASHINGTON, február 4. A kongresszus elé javaslatot terjesztettek 500 millió dolláros kölcsön dolgában, hogy a hadsereget és flottát készenlébe helyezték és ellenállhassanak minden Németországgal rokonszenvező állam fellépésének.

Daniel tengerészeti államtitkár ajánlot-

ta, hogy a hadihajók és állomások védelmére megfelelő óvintézkedéseket tegyenek. A szenátus törvényhozási bizottságát utasították egy olyan javaslat kidolgozására, amely megóvhatja Amerikát olyan merényletektől, amelyekre a Németországgal való diplomáciai szakítás adhatna okot.

Wilson tanácskozása a kormánnyal és a szenátus tagjaival a döntés előtt

Rotterdam, február 4. A Reuter-ügynökség washingtoni táviratai beszámolnak arról, hogy Wilson harmadfél óra hosszat tanácskozott a kormány tagjaival, azután pedig rögtön a Capitoliumra ment, hogy Stone szenátorral, a szenátus külügyi bizottságának elnökével tanácskozzék. A tanácskozásba bevonták a szenátus több előkelő tagját.

Egy órával Wilsonnak a Capitoliumról történt távozása után Stone szenátor közölte a hírlapírókkal, hogy Wilson ezzel bucsuzott el tőlük:

— Még egy éjszakát gondolkozom.

A szenátoroknak megígérte Wilson, hogy még hétfő előtt szóval vagy tettel cselekedni fog.

Myers szenátor, mikor távozott a szenátusból, azt mondta, hogy a Wilsonnal tanácskozó szenátorok nagy része a Németországgal való diplomáciai viszony azonnali megszakítása mellett foglalt állást.

Munkában a tengeralattjárók.

Rotterdam, február 4. A Lloyd-ügynökség közli, hogy a Botlnia hajóstársaság tulajdonában levő Gamma nevű amsterdami gőzöst elsüllyesztették. A hajón állati takarmányul szolgáló olajpogácsa-rakomány volt. A hajó legénységét a Vonde nevű németalföldi gőzös vette fedélzetére.

A Speelonia nevű 3283 tonnás bárkát elsüllyesztették. — Egy német tengeralattjáró elsüllyesztette a Hilikon nevű görög és a Butron nevű spanyol gőzöst. Mind a két hajó személyzetét, az utóbbinak két embere kivételével, megmentették.

ANGLIA IS MEGTILTOTTA IDEGEN HAJÓK TÁVOZÁSÁT.

Stockholm, február 4. A külügyminisztérium közlése szerint az angol admirális egységére megtiltotta, hogy bármely nemzet hajója elhagyja Anglia valamelyik kikötőjét. Csúpan egy személyszállító gőzössel tettek kivételt, amely elindulhatott.

Amerika nem engedi ki az idegen hajókat

BASEL, február 4. Az Exchange Telegraph jelenti Newyorkból: A Sandy-bangnál szolgálatot teljesítő amerikai torpedóflottilla parancsot kapott, hogy minden semleges vagy hadviselő államhoz tartozó idegen hajónak a kikötőkből való távozását akadályozza meg.

Czernin tanácskozása az amerikai követtel

Bécs, február 4. Gróf Czernin Ottokár külügyminiszter vasárnap egy óráig tartó tanácskozást folytatott Penfield amerikai nagykövettel.

Párisban a német tengeri haderő támadására számítanak

Lugano, február 4. A párisi hangulat híven tükröződik a Secolo következő párisi táviratában: A francia kormányhoz közelálló körökben úgy vélekednek, hogy gyerekes dolog volna szemet hunyni a német blokád várható következményei előtt, még ha a német tengeralattjáró naszádok nem is fognak az eddiginél több hajót elsüllyeszteni.

Kétségtelen, hogy a blokád következtében a semleges államok lobogói eltűnnek a tengerről és elmaradnak az antant-országok kikötőiből. Párisban általánosan úgy vélekednek, hogy a német flották legközelebb meg fognak jelenni a nyílt tengeren és Zepelinektől, tengeralattjáró naszádoktól körülvéve keresni fogják az alkalmat, hogy megmérkőzzenek az angol tengeri haderővel.

Amerika egyelőre beszünteti a tengeri forgalmat.

Lugano, február 4. Londonból táviratozta a Secolo tudósítója: Angliában ma minden szem Washington felé tekint. Az ame-

rikai kábel nem működik rendszeresen és a szórványos jelentésekből csúpan azt lehet következtetni, hogy az amerikai Egyesült-Államok addig is, míg döntő lépésre határozzák el magukat, beszüntetik a tengerentuli forgalmat.

Az antant új vonalat létesít Amerikával

Hága, február 4. Az angol kormány azal a tervvel foglalkozik, hogy Halifax és Liverpool között egy új hajózási vonalat rendszeresít és ennek a védelmére meg fog tenni minden szükséges intézkedést. Az új vonal biztosítaná az összeköttetést Amerika és az antant között.

„A szent harag erőnket meg fogja kétszerezni.“

Hamburg, február 4. A Hamburger Nachrichten jelenti: A Seeberuf Genossenschaft január 16-án a német császárhoz táviratot intézett, amelyben kifejtette, hogy csak valamennyi rendelkezésre álló fegyver kíméletlen alkalmazásával, elsősorban pedig a tengeralattjáróknak korlátlan használatával képesek a központi hatalmak arra, hogy fő ellenségüknek, Angliának megsemmisítő szándékát megtörjék. Felséged ismert próféta szava, — mondja a távirat — mely szerint Németország jövője a tengeren van, most különös jelentőségű.

Vilmos császár így válaszolt a táviratra:

— Legszívélyesebb köszönetemet azokért a lelkes szavakért, amelyekkel a német néphez intézett szózatomat kísértétek. A szent harag és a jó lelkiismeret erőnket csak meg fogja kétszerezni és kényszeríteni fogja a világbéke szétrombolóit bünnös tervük feladására.

LEGUJABB.

KOPENHÁGA: Az Extrabladed jelentése szerint Asquith a Wight-szigeten tartózkodik és ez idő szerint nem vesz részt a politikában. Be fogja várni, hogy Lloyd Georgenak az összes erők latbavetésébe helyezett reménye be fog-e válni. Ha ez nem következik be, akkor meg akarja buktatni Lloyd George-t, hogy azután ismét átvegye a kibontakozás vezetését.

STOCKHOLM: A Ruskoje Invalid szerint francia ezredek érkeznek a legközelebbi oláh frontra. A lap véleménye szerint a francia csapatok nem gyakorolhatnak ottan döntő hatást a helyzetre.

STOCKHOLM: Pétervári körök politikai szenzációja, hogy Andrenikov herceget kiutasították. Andrenikov éveken keresztül miniszterjelölt volt és befolyását erősen kihasználta politikai céljaira. Különösen jó viszonyt tartott fenn a Galicyn-kormányval.

1917. február hó 6-án délután

5 órakor nagy jótékony célú

Teadélután

a „Kass-szálloda“ emeleti dísztermében.

D. m. H. 5. honvéd gyalogezred seregkara
hangversenyek.